

De fronteras allá

El gran desastre de Inglaterra

De tal concepción la opinión pública de Inglaterra el conflicto miró de su nación. Y en efecto, por más vueltas que se le va dando no acaba de solucionarse este gravísimo conflicto, cuyas fatales consecuencias se hacen sentir más de día en día en otras grandes industrias, las cuales se ven forzadas a cerrar sus fábricas y a despedir a sus obreros por falta de combustible; conflicto que ayer puso en conmoción a toda Inglaterra y aun a todo el mundo con una asoladora huelga general y en los momentos en que esto escribimos está ocasionando la baja de la riquísima y codiciada libra esterlina.

Se presenta este conflicto con el aspecto de un callejón sin salida. El carbón de Inglaterra tenía que venderse después de la guerra a un precio inferior al de coste. La diferencia vino a llenarla transitoriamente el Gobierno subvencionando a las empresas; pero todos convienen en que el Estado no puede de hecho, ni tampoco en derecho, continuar indefinidamente el pago de estas subvenciones.

Es cierto también, y está a la vista de todos, que los patronos no pueden en manera alguna aumentar los precios de venta por la competencia de otros carbones más baratos (los de Rumania, por ejemplo) por el creciente empleo en la industria de los aceites pesados, del petróleo y de la electricidad.

Por su parte, todas las organizaciones obreras de la nación y de fuera de ella, dan igualmente por cierto que no es posible disminuir el precio de coste con la reducción de salarios, supuesto el encarecimiento de las subsistencias, ni aumentar con rendimiento útil la fatiga del trabajo con el aumento de la jornada.

Y no se crea que la actitud de intransigencia que han adoptado los mineros ingleses negándose en absoluto a la disminución de salarios y al aumento de horas de trabajo, sea tan solo cosa de los comunistas, socialistas o socialistas. Los miembros de la «Oficina de la Confederación Internacional de los Sindicatos Cristianos», reunidos en Colonia el 9 del pasado mes de Mayo, aprobaron de lleno esta actitud de los mineros ingleses; y los de la «Oficina Internacional de Mineros Cristianos», reunidos tres días más tarde en Sarrebruch tomaron la resolución siguiente: «El Comité expresa su más viva simpatía a los mineros ingleses en la lucha justificada que mantienen actualmente contra la amenaza de un aumento de horas de trabajo o de disminución de salarios».

Así, pues, el obrero dice a los patronos: Si me dais menos salario no puedo comer, y si me obligáis a más trabajo en las minas no puedo resistir. El patrono dice al obrero: Si pongo precio más alto, no puedo vender; si sigo vendiendo a los mismos precios, nos arruinamos todos.

El Estado dice a unos y a otros: Seguir subvencionando por más tiempo a las empresas, me lo prohíbe el derecho y me lo niega la posibilidad: fuera de que no sería esto solucionar el conflicto, sino derivarlo con peligro de agravarse más y más.

He aquí el callejón sin salida del conflicto minero inglés. En él cada uno defiende su actitud, y parece que todos tienen sobrada razón de su parte y que les asiste la opinión del público.

Pero no se contentan las partes litigantes con estar a la defensiva; pasan también a la ofensiva, y en ella tal vez no sea imposible vislumbrar algún camino de solución.

El Estado tomó por su cuenta durante la guerra europea la explotación de las empresas mineras, y los patronos le acusan de que pudiendo imponer entonces, aun abusivamente, los precios de venta que le convenían, se preocupó muy poco del rendimiento efectivo del trabajo y de la rectitud de la administración, dejando que se introdujeran en las minas hábitos de pereza y desperdicio de material.

Los patronos, al hacerse cargo nuevamente de las empresas, han corregido en gran parte estos defectos, logrando en cinco años reducir de 5 ch. a 1 ch. 4 el déficit de producción por tonelada. Pero los obreros a su vez, los acusan de haber querido lucrarse desproporcionadamente en años anteriores de mayor prosperidad, prefiriendo emplear en sus particulares conveniencias y extrínsecos lujos lo que hablan de invertir en perfeccionar los instrumentos y métodos de explotación, mediante los cuales la producción sería actualmente menos costosa, y podrían fácilmente nivelarse hoy los precios de coste con los de venta.

Los patronos, empero, alegan que el desnivel entre ambos precios no puede ser debido, sino acaso en pequeña parte, a la falta de mayor perfeccionamiento de los medios de producción, y pretenden demostrar que la verdadera causa hay que buscarla en el

escaso rendimiento del trabajo obrero, que ha bajado de 257 kg. por individuo en 1913, a 217 kg. en 1925.

De todo lo cual deducimos que «falta» al Estado no cumpliendo sus deberes de patrono al encargarse durante la guerra de la explotación directa de las empresas; «faltaron» los patronos durante los años de prosperidad no mejorando su tiempo, como era debido, los métodos y materiales de explotación; y «faltan actualmente» los obreros no dando de sí todo el rendimiento de trabajo de que son capaces. He aquí, pues, la diferencia: Aquellas faltas del Estado y las de los patronos «fueron» entonces remediables, pero «no lo son» ahora; éstas, las de los obreros, son faltas que «existen actualmente» y dependen de su voluntad al corregirlas. Además hay en contra de los obreros un dato que debilita no poco, al parecer, la solidez y justicia de su actitud intransigente. Es cierto que en diez años el salario de los obreros se ha casi duplicado, siendo así que las subsistencias sólo se han encarecido en un 70 por 100. No parece, pues, imposible que los obreros cedan algo de su parte, si quiera transitoriamente como se le pide.

En conclusión: no nos parece imprudente el temor manifestado por sociólogos de reconocida competencia, de que los obreros en general, y aun los mismos de la «Internacional de Sindicatos Cristianos», se hayan dejado llevar esta vez de ideales ilusorios, precisamente en un asunto de tal trascendencia, que puede a caso poner a la poderosa Albión en camino de una irreparable ruina.

A nosotros se nos ocurre que con menos egoísmo en el Estado, en los patronos y en los obreros, y con un poco más de espíritu cristiano en todo, o no hubiera surgido este pavoroso e inabarcable conflicto, a lo menos en las proporciones actuales, o sería relativamente fácil hallarle una solución satisfactoria.

S. de P.

POR TELEGRAMA

La situación política en Portugal

Los directores del nuevo régimen se inspiran en las orientaciones y procedimientos de Estrella

Madrid, 1.8 noche. Dicen de Lisboa que el Consejo Superior político monárquico ha negado su intervención en el último movimiento.

El Gobierno trata de organizar una unión patriótica como en España, habiéndose designado para presidirla a don Trinidad Cobello, exdirector del periódico «Século», persona de grandes prestigios.

Para la alcaldía de Lisboa ha sido nombrado el señor Treitars, expresidente del Congreso de Diputados.

Uno de los oficiales que mandaban las tropas revolucionarias, apellidado Socarem, ha publicado un documento, en el que niega que él ejerza presión sobre el Gobierno, pidiendo que se disuelva o sustituya el núcleo que forman sus tropas.

Asociación de Cultura Musical

El concierto de ayer

La Asociación de Cultura Musical presentó ayer a los aficionados almerienses, cada día más numerosos, en el Teatro Cervantes, a tres artistas notables: Vera Romanova, cantante rusa; José Figueroa, violinista; y Narciso Figueroa, pianista, estos últimos oriundos de Puerto Rico.

Vera Romanova, con voz muy afina da, pastosa y agradable, interpretó diversas canciones y «hieders» de su país, todas muy inspiradas, y algunos deliciosos, intercalando en el programa otras varias composiciones españolas, que le valieron muchos aplausos. Tan insistentes eran, que, fuera de programa, hubo de cantar otra obra española, las «Carceleras», del maestro Taboada, que le valieron calurosa ovación.

José Figueroa, artista muy joven aún, mostró su dominio del violín, que le valdrá muy pronto, a buen seguro, su incorporación a la lista de «virtuosos» de tan difícil instrumento. Afinado y seguro, ejecutó obras tan «quisitas» como el «Concierto número 3 en si menor», de S. Int. S. S. S.; la «Jota Aragonesa», de Sarasate; la «Danza Española», de Dvorak; otra página musical de Kreisler, y la preciosa «Campanella», de Paganini; todas las cuales proporcionaron al notable artista muy calurosos aplausos.

Los compartió con su hermano, Narciso ya conocido del público almeriense, y del que es justo consignar que confirmó su fama de pianista notable, como tanto acompañó a su hermano cuando a la señora Romanova.

Deferente con el público, José Figueroa ejecutó otro número fuera de programa, que subrayó el éxito alcanzado por tan estimado violinista.

Del negocio uvero

Réplica a una circular

Nos hemos visto so preámbulo recientemente por una circular llegada a nuestras manos de un Corredor del mercado de Hamburgo y nos ha producido una impresión desconcertante la tal ingenuidad en nuestros asuntos, más que por sus asertos, biza peregrinos por cierto, por que viene a ser una negación del espíritu de que nosotros suponimos investido el carácter alemán, espíritu de disciplina y respeto a la autoridad.

La manera de producirse tal señor, no es muy correcta tratándose de la España actual. Dicho corredor, si estimaba conveniente velar por el negocio y ayudar con sus informes al buen desenvolvimiento del mismo, no debía ignorar la existencia de la Cámara Oficial Uvera que es nuestro representante oficial y profesional ante el público extranjero y a ella ha debido dirigir sus informes.

Dice tal Señor: «La noticia de que la cosecha es más reducida que la anterior se extiende todos los años, cuando la vendimia se aproxima aunque posteriormente hay mercancía sobrada para no saber qué hacer con los últimos barriles». No estaba yo sin ella en mi último comunicado cuando propuse que la tasación de la uva se hiciera con el mayor esmero para aproximarse mucho a la cifra real; ved como es preciso que los señores corredores se convencerán de que es cierta la escasez de cosechas y que tal rumor no es la continuación del tradicional tópico intencionado. Por propia conveniencia comercial hemos de formular esa estadística con la mayor aproximación posible, organizando la Cámara ese servicio con toda la seriedad de que sea susceptible para evitar que un corredor aspirante a comprar uva, según se ve, se nos venga a las barbas con esas especies de mal gusto.

Dice también: «Con la prolongación del modo vivendi aumentó la exportación a este mercado y con ello vino la reacción natural y lógica siendo después los precios más moderados». El señor corredor comprende lo lógico y lo natural de la baja de los precios en la última etapa del mercado alemán, parece que se enteró en esas líneas el alborozo del amigo por tal depreciación; poco se o demostaría si así pensara, en cuanto a la defensa de los intereses que le confía los productores españoles; por mi parte le declaro el boicot a quien crea que a nosotros nos regalan el azufre, sulfatos y otros, a quien oíase que aquí nos miente con el aire que vivimos a lo priope; a quien, no conociendo las condiciones de pureza y laboriosidad en que se desahucia ve nuestro único patrimonio, e ignorando los cuantiosos gastos que exige esta cultura, haga propagandas encaminadas al abaratamiento de su producción.

También expone: «Otra noticia que todos los años se hace circular es la de que la importación de la uva de Almería será permitida de nuevo en los E. U. cuyo asunto estudiará una Comisión formada a tal efecto. Muy halagüeño y favorable sería que tal cosa sucediese; pero nos consta, por así haberse nos comunicado de buena fuente, que nos inspira confianza, que Norte-América no piensa en ello, consecuencia con sus propósitos de proteger la abundante cosecha californiana».

Este es un asunto que el señor corredor no ha debido ni mencionarlo, por que si bien nos dice que sería halagüeño la entrada de nuestras uvas en Norte-América, a región agotada y casi con satisfacción nos manifiesta que le consta de fuente segura que este fruto no podrá venderse en dicho país por la necesidad imperiosa que tiene de proteger a los californianos. Lo que le ha faltado al repido señor Timm es decirnos muy en secreto que el señor Presidente del Consejo de ministros y el ministro de Estado de España le ha asegurado que venían cruzarse de brazos ante la decisión de los americanos del norte, y no solamente eso, sino que por guapos y por simpáticos van a permitirles la entrada en España de todos sus productos, aunque con ello consiga la ruina de Almería y sus zonas uveras, por ser preferible el trato con dicho país a la desaparición del mapa de España de una de sus provincias que más trabajan, aunque se haya encontrado en alguna ocasión falta de protección oficial.

¡Cuántas cosas sabe ese señor! Estoy viendo que cuando queramos enterarnos de cualquier asunto que afecte al negocio uvero va a ser cosa de dirigirse en consulta a él es vez de hacerlo a la Cámara Oficial Uvera.

Una cosa, en fin, tenemos que advertirle al firmante de la circular: él sabe bien cuáles son las condiciones de vida del

obroy [del agricultor alemán, pero] no se si habrá cuáles son las del español, desde luego mucho más reducidas y desventajosas; ambos tienen el mismo derecho a mejorarlas e igualarse; y si para conseguir este equilibrio las condiciones en que se desenvuelva su país permiten un mayor desembolso, las de nuestro no pueden sufrir una mayor reducción en el precio de producción y coste, y por esto, para que a la fuerza no se nos imponga por el extranjero, nos hemos constituido en asociación profesional de Cámara Oficial Uvera, a donde dicho señor debería enviar en lo sucesivo sus informes.

MANUEL BLANES

Institución 27 Junio de 1926.

POR TELEFONO

Las nuevas labores y cerillas se ponen a la venta

Madrid, 1.8 noche. Hoy han sido puestas a la venta las nuevas labores de tabaco y las cajas de cerilla. Se venderán a cinco, diez, quince, veinte y cuarenta céntimos respectivamente.

Se suprimen las cerillas llamadas de cocina. Las nuevas cajas de diez y quince céntimos se aumentan en diez céntimos. Se ha creado en la Dirección del Timbre un negociado de reclamaciones contra las deficiencias de la Tabacalera.

POR TELEGRAMA

Llega un héroe a su pueblo nativo

Un émulo del cabo Noval

Madrid, 1.8 noche. Participen de Cartagena que ha llegado el cabo del regimiento de Vizcaya Melchor Amate, natural de aquella población.

Este cabo realizó en África una hazaña análoga a la que realizó el cabo Noval, si bien Amate tuvo la suerte de salir ileso al gritar a las fuerzas españolas: «¡Tirar que vengo con moros!». Los rebeldes no lo mataron; pero quedó hecho prisionero, habiendo permanecido tres años en el cautiverio, sufriendo toda suerte de penalidades. Le recibieron las autoridades y numeroso gentío, que le aclamó con entusiasmo.

En el templo de la Patrona de la ciudad se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias.

El ayuntamiento concedió un donativo al valiente cabo.

POR TELEGRAMA

El Cardenal Primado en Nueva York

Emprende el regreso a España

Madrid, 1.8 noche. Cablegrafían de Nueva York que ayer llegó a aquella capital el Cardenal Primado de España, doctor Reig, acompañado de las personalidades que componen la Unión española. El eminente Purpurado fué recibido por la colonia española y las autoridades yanquis.

Se hospedó en el hotel Vanderbilt. Ayer mismo embarcó el Cardenal con su séquito a bordo del trasatlántico «Mauritania» de regreso para España.

Acudieron a despedir al ilustre viajero, l. s. autoridades, los miembros de la colonia española y gran gentío que ovacionó con entusiasmo y respeto al señor Reig.

Este, desde la borda del buque, ben dijo a la muchedumbre.

En cuarta pana: originaos de interés



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Julián Mateo Buesa

Que falleció en Almería el día 25 de Junio de 1926, a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sn desconsolada esposa doña Prima Abas Muñoz; hijos don José, don Julián, don Gustavo y don Joaquín; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a V. lo tenga present en sus oraciones. Todas las misas que se celebran el día 3 del corriente en la Iglesia Parroquial de San Sebastián (a mayor a las 10), y las que se celebren el mismo día en las Capillas de Religiosas Adoradoras, Servicio Doméstico, Hospital, Siervas de María, y en la Iglesia Parroquial de Adra, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Las misas Gregorianas se dicen en el Convento de Religiosas Adoradoras, comenzando el día del corriente a las 8.

Los Emos. e Ilmos. señores Cardenal Arzobispo de Granada, Arzobispo de Zaragoza y Obispos de Almería y Barbastro, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAMA

LA CONFERENCIA HISPANO-FRANCOESA

Termina el examen de los puntos más esenciales

Madrid, 1.10 noche.

Ha terminado el examen del punto más importante de la Conferencia hispano-francesa de París referente a la suerte que correrán los rifios que han capitulado.

Estos se han clasificado en distintos grupos, según la resistencia que hicieron y su actuación durante la rebelión.

Abd-el-Krim será deportado a una colonia francesa de África, lejos de Marruecos.

También ha estudiado la forma en que las tropas españolas harán la ocupación de las posiciones que tienen los franceses en nuestra zona.

La substitución se hará escalonada. Ahora se estudia la frontera definitiva de ambas zonas.

El nuevo convenio hispano-francés sobre Marruecos

Madrid, 1.12 noche.

Dicen de París que Ponset ha entregado el texto del nuevo convenio de Marruecos, que abarca los extremos siguientes:

Vigilancia regular, limitación de las fronteras, régimen especial para las regiones limítrofes.

El asunto referente al cabecilla Abd-el-Krim formará una pieza separada y se entregará esta noche al general Jordana, para que redacte la respuesta y a la vista de ambos escritos se redactará la ponencia que será sometida al pleno el lunes próximo.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

El cohete que no sonó por la Lotería debió sonar por la esplendidez del tiempo. Por supuesto, se nos olvidaba que está prohibido el disparo de voladores. Constó, pues, «oto voce», que el tiempo fué apacible y que la Lotería no nos dió el gusto de felicitar, como es costumbre, a los «fortunados con un «gordo» de gran calibre.

La jornada oficial, aparte la marcha del alcalde a Madrid, no registró rasgos dignos de mención aparte. Ni se costearon tantas sesiones de diario como las celebradas el miércoles.

La vida artística registró uno de los mejores conciertos que ha organizado hasta ahora la Asociación de Cultura Musical.

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado:

Levantar la nota de prófugo y dar de baja en el contingente anual al súbdito británico Andrés Guiliamo Napal.

Exceptuar a Segundo Ledrón de Gaevara Gómez, número 176 de 1924.

Levantar la nota de prófugo y declarar soldado a Diego Gómez Martínez, número 126 de 1925.

Desestimar instancia de Juan Rodríguez Muñoz, número 273 del reemplazo actual, que solicita prófugo de primera clase.

Conceder prófugo a Francisco Vizeval López, número 317 del reemplazo actual.

Excusar temporalmente a Gabriel Granados López, número 218 de 1924.

Idem total a Francisco Ubeda González, número 58 de 1925.

Idem temporal sin penalidad al prófugo Francisco Garzón, número 4 del reemplazo actual.

Notas municipales

Ayer se remitió al Delegado de Hacienda, con las modificaciones consiguientes, el proyecto de presupuesto aprobado para el semestre de julio a diciembre del año actual.

Atendidas por quejas diversas, el alcalde ha dispuesto que se prohíba el tránsito de vehículos por el Bulevar todas las noches, de diez a una; que se vigile el camino del Zapillo por la Guardia Municipal para impedir que esté convertido en vertedero de imundicia y que se impíen los solares resultantes de las excavaciones que se han efectuado en el calle de Sócrates.

Ha oficiado la Alcaldía el día de un taller de mecánica de la calle de Sagasta cominándole para que en absoluto se abstenga de realizar trabajos en la vía pública sin interceptar ésta.

Ha sido nombrado recaudador del arbitrio sobre ahondado del Pescado don Antonio Vigar Giménez.

La Alcaldía

Está madrugada ha marchado a Madrid el alcalde de la Ciudad, don Francisco Rovira Torés.

Interinamente, se hará cargo de la Alcaldía el primer teniente alcalde don Rafael Calatrava.

Los perros vagabundos

Atendidas el ruego formulado en LA INDEPENDENCIA por varios vecinos de la ciudad ha dispuesto la recogida de perros vagabundos.

Han sido adquiridas cadenas «sufricutas» para tenerlos sujetos en el Parque Municipal, y se están confeccionando también los collares de cuero.

Los dueños de los perros que se encuentran en la vía pública abandonados, serán a fuertes multas.

Los módicos titulares

Conferenciaron ayer con el alcalde

España en la Exposición de Filadelfia

Madrid 10 noche.
Esta noche ha marchado a Filadelfia el Comisario español en la Exposición Internacional, señor Madariaga. Concurrirán a dicha Exposición ciento cincuenta expositores españoles. La Exposición durará hasta el treinta de noviembre. El doce de Octubre, fiesta de la Raza, se celebrará el Día de España. El Gobierno se propone enviar a una alta personalidad para que le represente en el acto. El pabellón español es de tipo andaluz y está decorado con valiosos tapices cedidos por la Casa Real.

POR TELEGRAMA

Destinos de capitanes de infantería

Madrid 10 noche.
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una extensa relación de destinos de capitanes de infantería, que en su mayoría se hallan en situación de disponibles.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Regresa el ministro de la Guerra
Madrid 8 noche.
Ha regresado a la Corte, procedente de Asturias, el ministro de la Guerra. Seguidamente marchó a su despacho donde recibió al coronel Millán Astray, que hoy parte para Africa para tomar el mando del Tercio.

Una nota de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota dando cuenta de haberse constituido el Comité Administrativo de la Caja de Amortización de la Deuda del Estado. Añade que ha ocupado la presidencia del mismo el marqués de Cabriñana.

La acción de los buques de guerra

En el ministerio de Marina se ha dado a la prensa un telegrama participando que se halla en Ceuta el crucero «Extremadura», en Tigulais, el cañonero «Dato», sirviendo ambos de enlace con la harca del comandante Capaz, que se halla internada en aquellas cábilas. Añade el despacho que el cañonero «Cánovas» fondeó en Cala del Quemado.

Los demás buques realizan servicio de convoyes. El Comité Nacional de Unión Patriótica

Madrid 1-10 noche.

El día cinco, en la Asamblea de Unión Patriótica se nombrarán el Comité Nacional y los presidentes de los comités provinciales y los veinte vocales ya designados por el marqués de Estella.

Aunó marcha a Bilbao

El día diez marchará el ministro del Trabajo a Bilbao para presidir el Consejo Superior de Cámaras de Comercio. El ministro visitará las fábricas, minas y entidades de carácter social de Vizcaya.

Regreso del director de Agricultura

Ha regresado de Italia el director de Agricultura. Piensa proponer la creación en Zamora de una Estación cerialista para ensayos de diversas variedades de trigo adaptables a España.

En Hacienda

Una comisión de los Colegios de Médicos de toda España estuvo en el ministerio de Hacienda para entregar al señor Calvo Sotelo una exposición referente al establecimiento de un concierto tributario. Luego le visitó una comisión de industriales que fue a pedirle medidas encaminadas a evitar la importación que se hace a los países de moneda depreciada.

Se constituye el nuevo Consejo de Instrucción Pública

A las once de la mañana se constituyó el nuevo Consejo de Instrucción pública, bajo la presidencia del ministro señor Callejo, quien pronunció un discurso saludando a los nuevos consejeros. Asistieron todos los vocales y los rectores de todas las universidades, excepto el de Salamanca.

Una nota sobre la contribución territorial

Madrid, 12 noche.
Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa sobre la contribución territorial, explicativa del decreto que publica la «Gaceta» sobre dicha materia. Dice la nota que se concede exención tributaria de un año y la mitad del tributo del año siguiente a quienes quieran la propiedad de fincas que lleven en arriendo durante diez años seguidos. Esta medida tiende a favorecer la conversión de los colonos en propietarios.

Añade la nota que el recargo tribu-

tario que se establece sobre la tierra no es general ni uniforme, pues responde a la situación catastral conforme a las evaluaciones hechas; pero se admitirán reclamaciones individuales y colectivas.

Se ha ordenado a los servicios provinciales del Catastro que durante Julio eleven al ministerio propuestas de exclusión o reducción del recargo para los municipios que merezcan este trato excepcional.

Desde luego se excluyen del recargo las fincas que se hayan revisado en los diez años últimos y las fincas urbanas enclavadas en el ensanche de las poblaciones.

El Estado seguirá abonando a los municipios el sobrante de las dieciséis centésimas en cuanto exceda del cinco por ciento de su presupuesto.

Con la disposición dictada gana el Fisco un 10,09 por 100 sobre el importe de la contribución territorial.

Muebles FERRER
Sección de sólidas construcciones rez 16, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAMA

TOROS

Reaparece el Galo

Madrid 12 noche.
Con motivo de la reaparición del Galo hubo un gran lleno, colizándose las localidades a altos precios. Se lidiaron toros de Albacerrada, que cumplieron.

Rafael Gómez estuvo regular toreando y habilidoso matando. Juan Belmonte estuvo valiente y Chicuelo mal toreando y con el estoque.

El tercer toro dió motivo a un fuerte escándalo por su mansedumbre; el público protestó enérgicamente arrojando muchas almohadillas al ruedo.

POR TELEGRAMA

MADRID

A hucemas, de veraneo

Madrid 11 noche.
El expresidente del Consejo, marqués de Alhucemas marchó hoy con su familia a San Juan de Luz, en don de pasará la temporada de veraneo.

POR TELEGRAMA

Los muertos ilustres

Madrid 1-12 noche.
Ha fallecido el almirante de la Armada, Chacón. También ha dejado de existir el exembajador de España en el Vaticano, marqués de Villasinda.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Suceso misterioso

Madrid 18 noche.
Comunican de Palencia que en el pueblo de Cervera la Benemérita encontró muerta en su domicilio a Clotilde Huidrobo.

Esta vivía con su sobrino de estado casado, y sostenía constantes reyertas con el matrimonio. También fué encontrado herido de un tiro el sobrino, que se llama Fermín.

Al principio se supuso que se trataba de un crimen seguido de intento de suicidio del agresor; pero parece que hay herida otra persona más, lo que hace envolver a este suceso en el misterio.

Un caso de fecundidad

Comunican de Valencia que la veci-

na Pascuala López, madre de cinco hijos, ha dado a luz tres varones.

Tanto la madre como los recién nacidos gozan de perfecto estado de salud.

Cosechas arrasadas

Informan de Pamplona que en Biraquí un fuerte aguacero acompañado de granizo ha destruido por completo las cosechas, sumiendo en la ruina a muchos labradores pobres.

También participan de Zaragoza que en Bardallier, Moros y Almonreid las tormentas caídas han arrasado las cosechas de hortalizas.

El infante don Jaime camino de Londres

Comunican de San Sebastián que ha pasado por aquella población el infante don Jaime, con dirección a Londres. Volverá su alteza con sus augustos padres, cuando aquellos regresen de la capital de Inglaterra.

Llega el Embajador y qui

Ha llegado a San Sebastián el Embajador de los Estados Unidos, para pasar la temporada de verano. Cortijo incendiado

De Córdoba comunican que en el cortijo de Alamillo un incendio destruyó ciento cincuenta fanegas de tierra sembrada de trigo. Las pérdidas se elevan a 8.000 pesetas.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Horribles desgracias

De Badajoz informan que el ferrocarril Asensio Rodríguez que viajaba en un vagón descubierto recibió un fuerte golpe en la cabeza, con la rama de un árbol. El desventurado perdió el conocimiento y cayó a la vía, siendo destruido por el tren.

En homenaje a la Virgen del Camino De León dan cuenta que el regimiento de Burgos ha dedicado una nueva bandera a la Virgen del Camino, Patrona de la ciudad. Se dijo una misa en primer lugar y luego se depositó la bandera en el Altar, en donde estuvo hasta la tarde que fué recogida por el regimiento para regresar a la ciudad. Con motivo de la ceremonia se celebró una romería que estuvo muy animada. Llega la Reina Cristina a San Sebastián

De la capital donostiarra anuncian la llegada de la Reina Madre, acompañada del Príncipe de Asturias. Se les tributó a ambos egregios personajes un grandioso recibimiento. Fueron recibidos en la estación por las autoridades locales y numeroso público. Durante el desfile de la comitiva fueron aclamados su Majestad y su Alteza. Por la tarde inauguró Doña Cristina la temporada del Kursaal, acto que revistió gran brillantez. La situación económica en Cuba es poco alagüeña

Telegrafan de la Cofeña que pasajeros procedentes de Cuba han manifestado que la situación en la isla empeora cada día más, por lo que regresan a España gran cantidad de personas. Añaden que el azúcar se vende allí a menos de treinta céntimos el kilogramo a causa de la superabundancia que hay de dicho producto. Los jornales del campo han descendido mucho. Acueducto del Congreso Municipalista

Noticias de Valencia dan cuenta que el Congreso de empleados y obreros municipales ha acordado que se fijen los sueldos mínimos y se equiparen los funcionarios municipales con los del Estado, que se les conceda estabilidad y derecho de permuta y finalmente que se apliquen por los Ayuntamientos las leyes de carácter social. El doctor Rocasolano herido

De Zaragoza se reciben noticias participando que, a consecuencia de un accidente de automóvil, se ha fracturado una clavícula el doctor Rocasolano.

acerca de la reorganización de los servicios de Beneficencia, asunto del cual se trató en la sesión del pleno del miércoles, el subdelegado de Medicina señor Martínez Limones, y presidente de los médicos titulares señor García Algarra, encargado de la consulta de ojos en la Casa de Socorro.

Los visitantes expusieron las dificultades que se crearían de demorar la modificación del Reglamento. Para tratar de esta cuestión se reanuda esta tarde los titulares.

La Pescadería

El arquitecto municipal, señor Langle, mostró ayer al Alcalde el proyecto de reforma de la Pescadería provisional, en el que ha trabajado sin descanso para no detenerlo ni un solo día.

Se acometerá con la urgencia debida, esto sin perjuicio de la Pescadería definitiva que, como se ven los lectores de las sesiones municipales, se proyecta construir con el auxilio del Banco de España.

Los que viajan

Ha regresado a Mojácar el alcalde de aquel pueblo don Simón Fuentes. De Adra ha venido la distinguida señorita doña Pilar Ortiz Vilejos.

Bautizo

Con los nombres de Rafaela María de la Santa Cruz fué bautizada en la iglesia parroquial de San Pedro una hija del Intervertor de la Diputación don Juan Esteben.

Le administró el Santo Sacramento su tío el Cura de Canjáyar don Juan Canet Navarro, actuado de padrinos sus abuelos don Rafael Navajas y doña Crisanta Tarazala. Firmaron el acta como testigos sus tíos don José y don Francisco Esteban y don Rafael Navajas.

Felicitemos a los padres de la nueva cristiana.

Enhorabuena

En la organización que se está llevando a cabo de la carrera fiscal, ha sido con firmado en su cargo el Fiscal de la Audiencia de Almería don Rafael Larrañ-Becquer.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimiento: Manuel Mendez Oliver, Juan Pedro Ubeda Pérez, Adela Pérez Moreno, Eusebio Mayoral García, Bernardo Mendrita Señaris, Dolores O'iver Aguilera, Felix Rueda Hernández y Manuel Morales Abad.

Defunciones: Dolores Madelell Rueda y Matilde Gómez Riera. Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

NECROLOGÍA

Víctima de penosa dolencia, y después de recibir los Santos Sacramentos en la mañana de ayer falleció el ex alcalde de la ciudad, don Rogelio Pérez García (q. e. p. d.).

Ocupó la alcaldía en dos etapas, y era además síndico del Sindicato de Riegos. Era el finado uno de los abgados más antiguos del Instre Colegio de Almería y en el ejercicio de su profesión obtuvo no pocos triunfos.

Militó también en el periodismo. Por su carácter afable y sencillo contaba con muchas simpatías. El sepelio, verificándose anoche, a las ocho, bajo cruz alzada existió una verdadera manifestación de duelo.

Figuraban en la Presidencia los señores don Francisco Roda, canónigo magistral; don Miguel García Fernández, don Andrés Leal de Ibarra, don José Benítez Blanes, don Guillermo Cassinello, don Manuel Fuentes, don José Granados Ferré y don Eduardo Moreno Nieto.

A su vida e hija y demás familia doliente testimoniamos nuestro sentido pésame.

En Madrid ha fallecido nuestro paisano don José Ferrón, syndante de ingeniero que estuvo muchos años afecto a esta Jefatura de Obras públicas.

Dimo el pésame a su familia y en especial a su hija doña Barriquet, maestra nacional que fué, y hoy religiosa de la Inmaculada para el servicio doméstico, y pedimos una oración por el alma del finado (q. e. p. d.).

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Plan de obras en Axdir

Madrid, 10 noche.
De Melilla dan cuenta que ha terminado el plan del ingeniero señor Lacastra, sobre carreteras en Axdir. Dicho plan costará diez millones de pesetas.

En las pistas y caminos de Tensamann trabajan siete compañías de ingenieros y mil cien indigenas. En Annual trabajan mil quinientos indigenas.

En las obras van incluidos dos grandes puentes sobre los rios Nekor y Guis.

Luchas en la zona francoesa

Comunican de Tánger que al norte de Beni Zernal los rebeldes han atacado las cábilas de Beni Hamed.

El general Boichut ha marchado a aquel lugar, donde se han librado sangrientos combates para aniquilar a los rebeldes.

Continúa la recogida de armamento

De Larache informan que las Oficinas de Intervención han recogido trescientos fusiles de las cábilas avanzadas, que paulatinamente se van sometiendo al Majzen.

El general Carrasco en Melilla

Ha llegado a Melilla el general Carrasco. Le recibieron varios generales y amigos particulares.

A examinar unos yacimientos mineros

También ha llegado a esta plaza el ingeniero señor Pérez Caballero, hijo del ex ministro.

Vienen a examinar los yacimientos mineros de Talali.

A reponerse a Madrid

Han marchado al hospital militar de Carabanchel el teniente de la Mezala, don Juan López y el teniente de Regulares don Isidro Riaya, herido en Alhucemas.

Van allí hospitalizados hasta que se repongan totalmente.

Un gitan o mata a un oficial del Tercio

De Tetuán participan que en el barrio Moro discutieron caloradamente los gitanos Antonio y Federico Cortés, acompañados de una gitana, con el oficial del Tercio don Francisco García Bolsa a quien acompañaba un legionario.

Antonio acometió con una faca al oficial, matándole de una puñalada en el costado izquierdo. Seguidamente acudió una patrulla de vigilancia a lugar del suceso.

El gitano agresor huyó y fué tiroteado alcazar n ole un balazo en el pecho que le hirió gravísimamente. Fué ingresado en el hospital donde se confesó autor de la muerte del oficial.

El otro gitano que acompañaba al agresor también resultó levemente herido. También fué detenido.

Consolidando a paz

Perseguen los trabajos con excelente resultado para concluir la paz. En Gomara, el comandante Capaz sigue trabajando para desarmar los adueros.

Se espera que después de estas medidas no queden fusiles a retaguardia. Terminada la Pascua, se espera la sumisión de las fracciones de Beni Isaf, Beni Gorf y Beni Sicar.

Nuevo jefe del Tercio

Ha llegado a Melilla el teniente coronel Dalerce para mandar la quinta bandera de la Legión.

E nuevo ferrocarril de Tánger

Madrid, 12 noche.
De Tánger participan que ha comenzado a funcionar el ferrocarril desde el puerto de Tánger a la frontera de la zona española.

La labor del comandante Capaz

En la Dirección de Marruecos manifestaron, confirmando noticias particulares, que la harka del comandante Capaz proseguía el avance por las cábilas del interior.

Desde Ain el Hayar de Beni Zularzu había enviado 224 fusiles a la posición de Mete. Ha conseguido la sumisión de la cábila de Tolba.

En todo el territorio reina tranquilidad.

POR TELEGRAMA

Son detenidos los asesinos del cardenal Soldevila

Los dos anarquistas han confesado sus crímenes

Madrid, 1-12 noche.
Hasta hoy no se ha hecho pública oficialmente la detención en París de los anarquistas españoles Ascaso y Duretli.

En la casa en que ambos habitaban fué hallado un automóvil con varias pistolas. Los detenidos han confesado sus crímenes.

Ascaso es el asesino del cardenal Soldevila y en unión de Duretli asaltó el banco de Gijón asesinando al director del establecimiento.

Se ha comprobado que ambos estaban de acuerdo con el anarquista Torres, actualmente encarcelado en España. La policía busca también a un sujeto de peligro llamado Aurelio Fernández.

POR TELEGRAMA

Los Reyes de España en Londres

Programa de los actos que se celebrarán en su honor

Madrid, 1-12 noche.
Participan de Londres que don Alfonso y doña Victoria visitaron en el palacio de Bukinhan a los Monarcas de Inglaterra.

Por la tarde asistieron al torneo internacional de tennis. Mañana serán obsequiados los Reyes en la Embajada de España asistiendo el príncipe de Gales.

El lunes se celebrará la anunciada ceremonia en la Universidad de Oxford, en honor del Monarca español. El miércoles tendrá lugar una brillante recepción en honor de Sus Majestades, en el Club Español.

POR TELEGRAMA

La cátedra cervantina de la Universidad de Nancy

Invitando a la inauguración

Madrid, 1-10 noche.
Ha llegado a Madrid el catedrático de Literatura española en la Universidad de Nancy.

El objeto de su viaje es invitar a varias personalidades españolas a la inauguración de la Cátedra cervantina, que se celebrará en el próximo Octubre.

Camiones dos toneladas GARAGE AMERICANO

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina; por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Pincio Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1926, para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 16 años cumplidos en estado de 27'50 pts. incluido impuesto De 3 años a 18 sta cumplir su medio de 27'50 pts. incluido

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Prime» Segunda clase intermedia y «Tercera clase», hechozo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es familiar. «Amplios salones comedor para el pasaje de tercera clase» Camerotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 6 literas con un equipamiento de 25 pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los pasajeros de primera se embarcan dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas cubiertas a este puerto. Los pasajeros de Segunda y Tercera clase en el día de salida de cada vapor. AVISO IMPORTANTE.—El transporte de mercancías en los buques de esta línea se hace a cargo de los interesados. AVISO IMPORTANTE.—El transporte de mercancías en los buques de esta línea se hace a cargo de los interesados.

Lotería Nacional

Madrid, 1.—En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:

Premios mayores

Con 100.000 pesetas

35.831 Denia

Con 60.000 pesetas

23.942 Palma de Mallorca

Con 20.000 pesetas

18.630 Alicante-Vito la-Barcelona-Jaén-Sevilla-Valladolid

Con 1.500 pesetas

32.288 en Bilbao-Barcelona

2.552 en Madrid-Alicante - Barcelona-Mieres

27.444 en Arriadas-Coruña - Barcelona-Madrid

35.974 en Salamanca

16.235 en Madrid Barcelona-Málaga-Zaragoza-Valencia

35.281 en Huelva-Sanlúcar de Barrameda

19.882 en Vinaroz-Madrid-Barcelona-Granada-Bilbao

29.704 en Sevilla

17.023 en Las Palmas-Cádiz-San Sebastián-Santo Domingo de la Calzada-Ciudadela-Madrid

12.014 en Cartagena-Madrid Barcelona - San Sebastián-Salamanca-Valencia

16.418 en Barcelona-San Fernando-Sevilla-Bilbao

32.947 en Madrid

28.404 en Sam de Langreo-Granada-Jerez-Madrid-Bilbao

26.441 en Valencia - Palma de Mallorca, Barcelona, Madrid-Sevilla

9.356 en Algeciras-Badajoz - Barcelona-León-Teruel

10.396 en ALMERIA- Barcelona - La Coruña-Madrid - Sevilla

31.627 en Madrid

8.404 Alameda-Madrid-Ripoll-La Línea-Monacor

25.145 en Málaga- Madrid- Huelva-Vigo-Bilbao

7.189 en Sevilla-Madrid- Barcelona-Córdoba-Santander Mairena-Alcoy

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

33	41	71	39	92	180	178	146	263
219	866	300	844	317	806	339	455	442
479	487	464	559	548	575	566	585	591
698	642	686	678	675	694	702	772	796
725	718	807	843	864	832	871	875	853
979	933	909	218	988				

MIL

81	72	17	109	103	128	131	157	125
273	231	350	392	371	454	518	537	593
561	523	622	637	766	727	700	801	805
831	917	935	902	907	956			

DOS MIL

389	842	383	399	479	490	538	553	522
641	682	672	631	752	850	876	934	933

TRES MIL

58	97	60	61	159	193	173	124	179
138	140	142	160	133	146	266	274	273
254	261	359	381	321	331	374	337	466
341	494	439	492	408	400	490	410	541
520	570	591	659	690	6	6	6	6
801	823	880	887	815	927	948	950	958

CUATRO MIL

90	24	28	72	125	173	198	119	199
171	229	334	499	446	488	454	449	470
459	526	618	698	666	639	776	777	762
708	748	742	751	832	832	858	928	900
984	985	909	966	942	997			

QUINCO MIL

44	93	17	95	24	62	128	261	372
344	367	316	468	416	550	532	521	530
544	637	608	638	794	789	776	718	780
739	866	888	811	876	898	809	964	265

SEIS MIL

76	27	63	22	25	143	103	120	169
138	136	155	265	294	228	286	352	331
343	314	388	350	310	420	490	542	555
540	544	695	611	764	710	830	995	955

SIETE MIL

84	48	87	40	129	186	100	189	118
119	266	249	227	256	329	278	298	337
385	322	305	340	309	442	441	444	448
409	571	508	524	582	601	791	757	759

OCHO MIL

01	68	50	27	151	176	219	220	371
424	415	598	571	541	607	615	621	661
668	608	622	765	761	847	855	931	909

NOVE MIL

55	89	115	194	154	160	155	180	136
127	233	297	370	325	325	315	624	678
752	829	801	812	958	566	934	989	950

DIEZ MIL

59	85	43	133	195	161	115	188	182
215	252	242	282	243	275	333	344	441
469	499	448	416	559	582	595	592	535
534	5	8	683	614	661	622	739	705
717	721	843	843	876	877	968	959	944
910								

ONCE MIL

15	21	14	11	113	184	183	132	265
243	237	225	204	316	369	499	471	480
594	624	635	778	795	730	789	751	779
889	892	882	932	944				

DOCE MIL

46	138	116	160	177	212	254	202	306
399	348	460	449	415	593	524	537	547
545	674	685	611	645	664	682	684	673
787	844	843	907	929	998	997		

TRECE MIL

46	47	183	116	160	177	212	202	306
359	348	460	449	415	593	524	537	547
545	674	685	611	645	664	682	684	673
787	844	842	907	929	998	997		

CATORCE MIL

14	06	44	53	132	106	249	349	450
455	416	444	577	523	686	607	796	740
726	754	890	830	869	946			

QUINCE MIL

69	155	198	140	165	183	156	184	162
237	213	230	296	217	211	295	287	225
326	372	366	393	306	488	435	501	553
582	541	544	624	671	6	6	6	6
666	696	762	739	786	714	860	832	802
901	904	968	939	940	975	942	906	

DIECISEIS MIL

98	26	40	20	108	145	254	244	335
359	428	486	536	595	665	585	668	688
728	763	868	846	877	626	975	903	948

DIECISIETE MIL

01	03	63	44	189	187	153	109	104
228	223	243	308	384	317	342	382	479
460	466	590	526	585	556	694	674	670
725	716	773	844	858	876	856	917	947
951	920							

DIECIOCHO MIL

31	95	41	75	91	145	188	269	283
227	257	201	395	319	314	325	319	424
407	402	534	554	576	547	693	694	606
754	734	760	735	890	827	809	812	844
993								

DIECINUEVE MIL

46	88	84	15	144	295	210	269	248
399	316	330	356	350	416	421	480	446
501	521	590	537	645	668	644	638	667
640	768	867	953	800	868	837	910	931
936	966	917	919					

VEINTE MIL

05	74	57	93	149	147	138	156	239
284	230	203	219	226	250	395	326	390
373	305	325	402	434	403	472	478	665
508	543	638	632	631	763	780	735	890
871	960	997	948	936				

VEINTIUN MIL

77	131	178	197	293	373	398	440	492
442	408	424	417	419	542	512	557	626
618	657	619	625	761	717	537	828	838
999	930	946						

VEINTIDOS MIL

59	17	297	266	243	365	322	304	435
486	405	460	413	439	534	585	511	626
662	650	758	703	848	875	921	961	912
908								

VEINTITRES MIL

00	17	125	128	225	200	252	228	360
323	347	366	311	436	417	400	574	592
500	557	554	661	672	633	691	739	714
754	781	855	847	871	833	933	910	917
943	930							

VEINTICUATRO MIL

50	27	04	55	168	241	277	269	331
318	374	373	492	446	452	431	424	659
633	835	818	932	913				

VEINTICINCO MIL

84	43	23	80	157	134	126	270	235
288	223	275	218	207	276	308	335	435
406	459	536	579	517	502	555	608	696
683	663	768	756	739	850	812	327	

VEINTISEIS MIL

50	144	196	233	266	250	332	330	469
455	407	449	508	533	542	548	536	577
651	614	603	623	633	639	634	332	737
762	707	773	763	836	838	840	915	930

VEINTISIETE MIL

15	88	29	72	97	93	34	150	149
199	108	217	277	245	293	246	369	368
389	339	317	323	370	311	395	442	477
560								

MOTORES



CROSSLEY

De 3 a 1.000 caballos Para toda clase de aceites pesados Gas pobre con cualquier combustible. En cada motor Crossley van 70 años de experiencia.

Detalles gratis: A. S. MAUDE. Gran Vía, 1. Apartado 584, Madrid. Representante para Almería: D. Vicente Aznar, Conde Oñalza, 30. ALMERIA.

Próxima apertura de los

Almacenes de Mercadería y Paquetería

Sucursal de la Casa JOSÉ COY CERZO de Murcia

GRAN SURTIDO EN GÉNEROS DE PUNTO, CORBATAS, CAMISAS, ABANICOS Y OTROS MUCHOS ARTICULOS

Ventas al por Mayor y Menor

Precios de Almacén

Puerta de Purchena 2 y Salmerón 1

Casa en Murcia, Pascual 14, 16 y 18.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY VIERNES.—La Visitación de Nuestra Señora. Santos Proceso, Marcial, Justo, Feliciano, María y Sinfrosina, mrs. Otón, ob. Sultimo, cf. Munegundia, Aristón, Crescenciano, Eutiquiano, Urbano, Vidal, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Visitación de la Santísima Virgen con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santos de mañana SABADO.—Santos León, p. Irene, de Trifón, Eulogio, Marcos, Muciano y Muciola, mrs. Anatólio, Helodoro y Dato, obs. Bb. Ramón Lili y Bernardo Realino, S. J. mártires.

La Misa y el Oficio divino son de San León I Papa, con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana en la misma Iglesia.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 6 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las ocho Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las seis Vísperas y Completas Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las parroquias, a las 7 menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio

diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES. Hoy, deben confesar y comulgar todos los que están practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa María Margarita de Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Hoy se celebrarán Misas de Comunión general por los nueve primeros Viernes en San Sebastián, a las 8, y en el Sagrado Corazón a las 9 y media.

EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES.—En San Sebastián, a las 8 Misa con manifiesto.

Por la tarde en las Paros y el Sagrado Corazón de Jesús, a las 6 y en el Hospital, a las 7, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, B. Adición y Reserva.

En el Sagrado Corazón de Jesús habrá pática por un Rvd. Padre Jesuita.

PRIMER SABADO.—Mañana, a las 8 y media Misa en el altar de la Purísima en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Puercarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____

lado en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas

FIRMA BIEN LEGIBLE

Los granos, herpes, eczemas, &

Eczemacura

(pomada)

Pregunte a su médico y se convencerá. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

NOTICIAS

Pérdida

de una manga de americana desde la calle Granada al «Porvenir». A quien la entregue en la calle de Granada número 151, barbería, se le gratificará.

De los Ayuntamientos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Nacimiento se encuentra expuesto al público el padrón de edificios y solares. En la de Alcázar, el presupuesto municipal ordinario.

Se alquila

una cochera a propósito para automóviles en sitio céntrico, muy abundante en agua. Razón: Granada, 185.

El oculista Prof. García-Duérte

En los primeros días del próximo Julio llegará a esta localidad el catedrático de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de Granada.

Como en años anteriores, durante su estancia en Almería recibirá enfermos de la vista en el Hotel Simón.

Movimiento carcelario

Altas: Cristóbal Moya Galvez, Miguel Aragón Fernández y Damián Muñoz Sierra.

Bajas: Francisco P. Miguel Gómez Cortés.

Existencia: 42 hombres y 1 mujer.

Vacantes

Se encuentran vacantes las plazas de médico titular de Cantoria y Antas, las cuales se proveerán por concurso.

En la de Arboles, la de practicante titular dotada con el haber anual de 365 pesetas.

Se alquila

un espacio en almacén en la calle del General Incue número 9. Darán razón: Paseo del Príncipe, 9.

Motor a gas ocasión

Véndese uno de 25 HP, con gasoleno por pesetas 2.500.—Guillermo Herrera Gerona, 2.

Se denuncia mutuamente

Emilia Salmerón Gallardo ha denunciado a la Policía a un individuo llamado José López García, el cual maltrató a la denunciante y a una hija de esta llamada, Emilia Rosales Salmerón.

A la Policía, denunció a la vez José López García, que en ocasión de marchar por la calle Alta de Almazor, fué agredido por Emilia Salmerón Gallardo y su hija Emilia Rosales Salmerón, causándole varias erosiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro municipal.

La Guardia municipal

Servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior:

Detecciones por escándalo, 10; por hurto, 4; por actos deshonestos, 5; por heridas 3; por blasfemo, 2; por tropello, 1; armas ocupadas, 1.

Auxilios a varias autoridades 13; a particulares, 6; en la Casa de Socorro 14.

Criaturas extraviadas: Niños, 3 y niñas 6.

Animales extraviados: Caballos, 1 y cabras, 3.

Denuncias por infracción a las ordenanzas municipales, personas, 12; autos, 4; coches, 2; y carros 3.

Personas mordidas por perros, 6. Los perros han sido sometidos a observación.

Un «Veneno» que lesiona

La Guardia municipal, ha detenido a Juan López Jeyá (a) «Veneno», el cual maltrató de obra a Rafael Garrido Díez (a) Camacho, causándole varias lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro municipal.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Isleña», de Melilla, con carga general y 64 pasajeros.

Balandra «Josefa Iglesias», de Larache, en lastre.

«Ilem «Pere», de Motril, en lastre.

«Pailebot «Motril», de Adra, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Isleña», para Melilla, con carga general y pasajeros.

«Pailebot «Capdeperos», para Palma de Mallorca, con envases vacíos.

Balandra «Domingo Blasco», y lastre «Segundo Joven Filomena», para Rognetas de Mar, con sal.

Nuestro puerto en Junio

Durante el mes de Junio se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Vapores, 67. Veleros, 24; en total 91.

Mayores de 100 toneladas eran 68 y menores 23.

Con carga entraron 80 y en lastre 11.

De cabotaje nacional eran 87 y 4 de internacional y altura.

Procedían 76 de Europa y 15 de África.

De Guerra entraron 5.

Traían 3.302 tripulantes, dejaron 743 pasajeros en nuestro puerto y 1.850 de tránsito, haciendo un total de 5.900.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa núm. 9 del año 1926, procedente del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, por el delito de resistencia a los agentes de la autoridad.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Navarro Tobarra.

Sección segunda: Ninguna.

Suspendido

En la Sala primera se ha suspendido la vista de la causa núm. 114 del año 1926 del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones, por haberlo solicitado el Ministerio Fiscal.

Celebrado

En la Sala segunda se ha celebrado la vista de la causa núm. 46 del año 1926, procedente del Juzgado de Instrucción de Berja, por el delito de coacciones y amenazas, quedando visto y concluido por sentencia.

Sentencias

Sala segunda: Absolviendo libremente a Pedro Simón Rodríguez (a) Rocío y Domingo Martínez Martínez, del delito de robo, en causa número 33 del año 1926, del Juzgado de Instrucción de Purchena. Condenado a Andrés Pérez Pérez a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas, causa número 74 del año 1926, del Juzgado de Instrucción de Purchena.

Secretarías vacantes

El día 3 de julio dará comienzo en la Audiencia territorial las oposiciones para cubrir las vacantes de secretarías de los juzgados municipales del distrito de San Sebastián (Almería) y el de Ronda. Tiene solicitada examen diez opositores.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las diez y cuarto, cine y variedades. La película en cinco partes, titulada «Dawn tenía razón» y debut de la gran artista Fawcett Imperio.

TEATRO C. VARIÉDIDES.—A las diez, cinematógrafo. «La Sombra» (cinco partes) y «Por vengar a la muerta» (última jornada).

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles



con escalas en Cádiz.

Para Habana, Santiago de Cuba y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Julio el vapor Buenos Aires

con escalas en Cádiz y Canarias.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Julio el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, José Antonio Sánchez.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, José Antonio Sánchez.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (34)

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA ORIGINAL

DE

Vicente Díez de Tejada

(Premio Domecq de la «Biblioteca Patria»)

—¡Tuyo y mío!

—¡Ah!

—Aquí fué donde nos conocimos, aquí fué donde comenzamos a hablarnos, aquí fué donde un día, sin saber como, se secó en mis labios el ceremonioso usted y floreció en ellos el primer tú dirigido a tí, dulce Memé...

—Y yo me enfadé tanto que dije: ¡Pues es verdad! ¡Nos estamos tratando como dos respetables señores desconocidos! ¿No éramos amigos ya?

—Lo éramos.

—¡Amigos de veras!

—¡De veras! Los más fieles y los más cordiales de los amigos!

—Y seguimos siéndolo, Memé.

¡Amigos hasta la muerte!

—Esa es una letra a demasiados días vista.

—¿Qué quieres decir?

—¡Nada! ¿Qué sé yo?... ¡Da tantas vueltas el mundo!

—¡Mañana pienso clavarlo yo!

—Te advierto que yo no me refería a ningún baul desclavado...

—Ni yo tampoco; a nuestro mundo, a nuestra vida me refiero... Memé: mañana, con toda solemnidad, con la emoción suprema de quien arriesga todo cuanto posee a una carta, tengo que hacerte una pregunta...

—¿Mañana sí y hoy no?

—Mañana sí y hoy no. No he de comenzar una obra hasta que don Emeterio termine la suya; ya te lo he dicho.

—¿Tan incompatibles son una y otra?

—No; antes acaso se completan; pero ¡ay! si no se completasen... ¡yo no podría estar un día más aquí!

—Los Cipreses te necesitan aún... Don Emeterio no piensa abandonarlos. Ten confianza. Se completarán las dos obras...

—¿Lo crees así?

—Lo creo así... Me lo dice el corazón.

—¡En el mio recibo y esas palabras!... Mañana, Memé, te haré una

pregunta...

—Y yo te contestaré, José Antonio.

—De tu respuesta dependerá mi vida.

—De tu pregunta dependerá mi respuesta...

Memé soltó una cristalina carcajada y añadió:

—¡Pero qué requetentísimos somos! Nos hemos puesto tan serios, que ya lo ves, se me ha escapado la risa.

—Tienes razón. Riámonos. La risa es de buen agüero. Es el regalo que para vencer al dolor hizo Dios al hombre...

—¡Y a la mujer, hijito; no seas ambicioso!

—¡Hasta mañana, pues!

—¡Hasta mañana!

XVIII

«NO POR MUCHO MADRUGAR...».—EL DÍA GRANDE. «FINIS CORONAT OPUS».

DEL FUEGO AL HIELO.—QUE SÍ, QUE NO, QUE QUE SE YO.—¡BRINDO POR USÍ!—¡ESTE GALLO QUE NO CANTA!...

Supongo, aunque no podría asegurarlo, que Memé dormiría en paz y en gracia de Dios toda la noche; pero lo que sí puedo afirmar es que

José Antonio no pegó los ojos en ella.

Día de prueba, por todos conceptos, iba a ser para él el día venidero, no sólo por cuanto a la festividad oficial se refería; sino por lo que le atañía particularmente.

No se le pegaban las sábanas al cuerpo.

Antes de que Dios lanzase sus luces sobre la tierra, ya estaba José Antonio en pie, esperando el claro albor de aquel día casi vencedor de la noche.